

## Előfizetési díj:

Egész évre 4 frt. Félévre  
2 frt. Negyedévre 1 frt.  
Egy szám ára 10 kr.

## Hirdetmények:

3 hasábos petsor egyszer  
9 kr. többszöri hirdetésnél  
7 kr. Bélyegdíj 30 kr.

Nyilt-tér petit sora 12 kr.

## ZALAMEGYE

társadalmi, közművelődési és gazdasági hetilap.

## A lap

szellemi és anyagi részét  
illető közlemények a szer-  
kesztőséghez küldendők.

Bérmertlen leveleket csak  
ismert kezektől fogadunk el.

Kéziratokat nem küldünk  
vissza.

A „Zalamegyei gazdasági egyesület“, a „Zala-eggerszegi ügyvédi kamara“, a megyei községi- és körjegyzők, a „Kanisai és novai járási községi és körjegyzők egylete“-nek, valamint a „Légrádi takarékpénztár és önszegélyző szövetkezet“-nek hivatalos közlönye.

Megjelenik minden vasárnap.

## Imádkozzunk...

Bár kiszáradt könnyeink forrásai, szívünk sebe még mindig fáj, sajog és vérezik, mert felszaggatja azt e kínos emlékű nap: szeptember 10-ike, melynek beköszöntével megtelik keblünk árvaságunk keserű tudatával, gyász ruhát öltünk és elmegyünk az Isten házába, hogy imádkozzunk!...

Az ima fölemel és megvigasztal!... Kibékít a sors kérelhetetlenségével és az Isten akaratában való megnyugvástól a megújult sebek ismét hegedni kezdenek.

Leszedjük a nyár utolsó virágait, s koszoruba fűzve: letesszük hálánk, kegyeletünk és szeretetünk jeléül megboldogult nagyasszonyunk, koronás királynéknak koporsójára...

Felujtjuk a jó anya emlékét, s elmerengve a multon: felébred a holt, s úgy látjuk, hogy a menyeyi korona helyett a magyar királyné ragyogó koronája világít nekünk. És e ragyogás-melegség; az anyai szeretet tűzének éledése a hálás gyermekek szívében!...

Lobog már a láng az áldozati oltáron, melynek képe: Erzsébet nagyasszonyunk. Boruljunk le előtte és: Imádkozzunk!

Ne vesztegessük a szót, meg nincs is szüksége a Megboldogultnak, hogy azért rebegjünk imát, hogy nyerjen örök boldogságot; mert az a nő, ki hiven töltötte be anyai hivatását; ki életében könnyeket törölt, nyomort oszlattott, s egy nemzet számára szerzett békés nyugalmat, boldogságot: égi üdvözült Patronánkat, örök boldogság illeti meg!

De igen is, imádkozzunk, hogy ki egy életen át fáradtságot, áldozatot nem kimélve munkálkodott: leljen a halálban csendes, háborítatlan nyugalmat; mert anyai sebe vezrik e szegény hazának, annyi ügyes-bajos dolganak elintézésénél kénytelen nélkülözni jóságos anyai szívét, hogy ha mindezeknél megjelennék, halála csak folytatása volna annak a titáni küzdelemnek, végtelen szenvedésnek, melyet a végett az életben miattunk és értünk reá mért!...

Imádkozzunk!...

Mindig magára hagyatott volt e szegény Magyarország, de sohasem olyan árva, mint mióta a gyil-

kos tör Genfben keresztül furta a legjobb, legnemesebb magyar királynéknak szívét...

Oh! kedvünk volna zugolódni, szeretnénk kikelni sorsunk ellen, feljajdulni kíván lelünk e véres tett emlékezetekor, hogy mikor lesz a vége nagy Isten, a magyar nép szenvedésének, megpróbáltatásának? Mikor teljesedik be a költő jóslata:

„Megbűnhötte már e nép  
A multat s jövőjét!...?”

Mivel vagyunk még adósok, hogy kamat fejében ilyen nagy áldozatokat kell hoznunk?...

... De nem! nem illik e hamis hang szeptember 10-ének magasztos, gyászos összhangjába. Fűzzük csak a virágokat tovább is koszorukba és imádkozzunk!

Az anyát vesztett árvának hogy is juthatna eszébe halottak napján a zugolódás?...

Már pedig szeptember 10-ike a magyar nemzet halottak-napja, az ma, az lesz mindörökké!...

Ha szülőjéről megfélemlézve a gyermek nem gyújt világot halottainak sírján: megvetjük és becstelenné nevezük. Kérdem, nem ezt a következményt kellene-e levonni a családok összeségéből álló magyar nemzetre is?...

De távol legyen tőlünk a gondolat, (még annak is rossz), mert a magyar nemzet becstelen nem lehet soha!...

Nem csak mi, de a késő unokák is meg fogják e napon gyújtani az emlékezős fátylát, leróják a kegyelet adóját halhatatlan Erzsébet királynéknak iránt; áldani fogják még haló poraiban is; szeretet fog lobogni érette a szívekben mindörökké!...

Ma pedig csak szedjük a virágot, s hintsük koporsójára! Hadd pihenje örök álmait sírójuk között az, ki életében csak tövisen járt!...

Imádkozzunk!...

Igen, hogy hön szeretett atyánk, bálványozott agg királyunk, első Ferencz József: pótolhassa még igen sokáig nemzete árvaságát! Adjon neki az Úr nagy vérző szívére gyógyító irt, s leljen boldogságot hű népének iránta érzett lángoló szeretetében!...

Te pedig kedves halott, nyugodjál békében!... De ha árvaságunkat nem tudjuk már tovább viselni, s szívünk sebe, a melyet a gaz merénylő

ütött rajta, nem szünnék vérezni; ha szeretetre lesz szükségünk a sok csalódás és ármány közepette: oh jöjj, egy csengő magyar szó anyai ajkadon, egy meleg könyvessepp angyaljóságok sugárzó szemeidből, egy ölelésed szerető kebledre: *mindent meggyógyít!*,

Szeptember 10-ike van:

Imádkozzunk!

Siposs Géza.

## A megyei állandó választmány gyűlése.

A vármegyei állandó választmány f. hó 4-én dr. Jankovich László gróf főispán elnöklete alatt gyűlést tartott, amelyen a f. hó 11-én és folytatva tartandó közgyűlés tárgysorozatába felvett ügyeket vette tüzetes tárgyalás alá s mindegyikre vonatkozólag javaslatát megállapította és elfogadás végett a közgyűlés elé terjeszti.

A katonai beszállásolási pótadót az 1900-ik évre a ház és házostály adóra 37/100-ban, míg a többi adónemre 33/100-ban javasolja megállapítani.

Az országos magyar gazdasági egyesület megkeresésére javaslatba hozza, hogy a Gazdák Biztosító Szövetkezte címmel alakult tűz-és jégbiztosítási szövetkezetbe a vármegye a törzsvagyon terhére 1000 koronás alapító díjjal lépjen be, a vármegyei épületeket a tűz ellen ott biztosítsa, az árvák összes épületei szintén ott lennének biztosítandók s a közgyűlés járásonként küldjön ki egy bizottságot, mely a Zalamegyei gazdasági egyesület kiküldendő bizottsági tagjaival járásonként értekezletet tartva, a lehető leghatékonyabb körben ismertessék meg a vármegye közönségével ennek az intézménynek üdvös és messze kiható jelentőségét, hogy így a közönség minél nagyobb rétegében utat nyitva, a gazdaközönség általában tűz- és jégkár elleni biztosításait itt tenné.

A Balatontavi gőzhajózási társaságot évi 5000 ft segélyben részesíteni az állandó választmány csak abban az esetben javasolja, ha még két új hajót épít s két új járlatot rendez be az eddigiek mellé.

A belügyminiszter megkeresésére Zala-Eggerszegen harmadik gyógyszerár felállítását hozza javaslatba az állandó választmány.

A vármegye alispánja által a pisztoly, forgó pisztoly és a hozzájuk való töltények forgalomba hozatala tárgyában készített szabályrendeletet a választmány a közgyűlésnek elfogadásra ajánlja.

Jóváhagyásra ajánlja az állandó választmány a közgyűlésnek Tapolca képviselőtestületének a jegyzői lakbér illetmény megállapítása, Csabrendek község képviselőtestületének az állami elemi iskola felépítésére szükséges költsön felvétele tárgyában, Balatonfüred község

## A „Zalamegye“ tárcája.

## Őszi historia nyárban.

„Elhull a virág, eliramlik az élet“

Mint a haldokló ember, utójára összeszedi minden erejét s nagy lélekzetet vesz még egyszer, úgy csinál ez a szeptember is.

Rá könyököl az ágy deszkájára. Egyik kezét még Nyár barátja szorongatja nagy hévvel, másik keze már hidegül és aláhanyatlik. Hol hosszunkat sóhajt, szélesre nyílt hegyek szájából, hol rövidet köhint ködös völgyek torkolatából. De szerelmes szemével már csak laposakat kacsint. Ködös lehelletére erősen rámosolyog napsugaras szemével, de erőltetett mosolyára szívárvány nem támad. — Mosolyára nem két virág, lehull az érett gyümölcs s a kerti vetemény az ugorkával együtt lekonyítja sárguló levelét.

Hiába erőlködik, hiába fényeskedik ez a szeptemberi napsugár. Csak olyan ő is már, mint az öreg ember szerelme.

Bezzeg nem így tett májusban, mikor még szerelmes ifju legény volt, tele melegséggel és duzzadó erővel.

Inszelkedő hívására a kis fűmag kettészakította a nagy kösziklét s rajta át kidugta kis virágos fejét, hogy estétől reggelig csókolgassa hű szeretője, a nap, aki most már vén kalandor lett.

Kacsint ő most is eléggé, de csak úgy, mint a kacér leány, hazudja a szerelmet; sem akarata, sem tehetsége nincs hozzá, hogy megváltsa az ígérteit. Hidegen marad tőle a fák szíve s fejkéről kezd hullani egy-egy hajszál, amelyikből kiszáradt a nedv... s viszi, viszi a patak a sárga leveleket.

Szerelmes utra indult a szeptemberi nap. Ugyan mit akar öreg fejével?

Szerelmes utra indult Pintya Péter is, ki élete nyarat már leélte ötven év alatt. A nélkül, hogy a tavaszt jóformán ismerte volna, a tehén pásztor csak nyáron él, akkor is csak az erdőn s a delelő kútnál a fűzfa árnyékában. Leányt, tavaszt, virágos szerelmet nem ismert az ő szíve még Oldalbordája is megvala már kérgesedve, mint esőtől és szeltől a bundája háta, melybe burkolódzva, sziklák üregében hált.

De, csudálatos vagy szerelem! Nem mint a virág, csak tavasszal, te ősszel is, télen is kikelsz. S hasonlítás is a virághoz. Sziklából is kinő amaz, kikelsz te is még a megkérgesedett mellüregből is legalább egyszer az emberi életben, hogy gyönyörködjél a világban annyira bár, mint köves helyen az árvalányhaj.

Mit gondolt Pintya Péter, mit nem gondolt, — ritkán gondolt, de ilyenkor nagyot gondolt, hogy ő feleséget hoz a kis házba. Megunta már a száraztetelt és a száraz életet. Még pedig tultesz a falu minden legényén, mert ő tulmegy a falu határán. Onnan hoz menyecskét a javából.

S amit gondolt, ki is mondta Burraytyu Balázsnak, az ifju ménespásztornak.

Az ifju Burraytyu nagyot röhögött rá s komázva kérdezte: Mit akar ked Péterbáty, avval a fejr fejével? — Az nem a te bajod, gyermek! Hallgass, fogd be a szadat.

S amit mondott, meg is tette Pintya Péter, az öreg tehénpásztor. Szerelmes utra indult, mint a szeptemberi nap. Ugyan mit akar az öreg fejével?

Elhozta a szép Anikót Felső Domboruból, hogy legyen, a ki paradicsom levest főzön s borzas öreg haját néha megsimítsa.

Anikó sem volt kis gyermek már, de mégis csak leánya lehetett volna Péterbátynak, s csak huszonötör festett piros tojást s huszonöt husvétban öntözték meg a faluban.

Itthon némelyek egy kis irigykedéssel is, mások huncfutkás mosolygással néztek az öreg Pintyára. Hanem azért ment az élet. Télen vígabbán, mint nyáron. Télen együtt laktak a kis hajlékban. Nyáron már csak délben találkozhattak, Mikor Anikó fris ebédet hozott a rétkut-hoz, a delelőre, a fűzfák árnyékában.

Mindig ott volt a delelőn Burraytyu Balázs is, a fiatal ménespásztor. A lovak pipálnak az árnyékban, s a tehének heverve, vagy fennállva kérőzzenek. A fiatal s az öreg pásztor letelepszik a fa tövébe delelőre. Tüzet rak az egyik, hogy szalonnát süssön. Lába közé fogja a porzsoló levest az öreg pásztor s úgy hörpöli fakalánnal az ebédet.

— Nesze na Balázs fiam, neked is egypár kalánnyal.  
— Nem kell nekem Péterbáty. Kednek hozta azt a felesége, nem nekem. Lessz majd nekem is, a ki hozzon. S akarva, nem akarva, szembe néz a menyecskével.

Nem éhes a legény, szomjas inkább ebben a nagy hőségben.

Kell is, nem is a szalonna. Forró zsirját hol a hamuba, hol a kezére csepegteti.

Hozott Anikó egy porzsoló levest az öreg Pintya Péternek, de hozott két villogó szemet az ifju Burraytyu Balázsnak, s két kipirult orcát-ebben a hőségben.

Igy ebédel a két pásztor.

Anikó hoz fris vizet a kútról, s hogy gyorsabban járjon, segít neki Balázs, mégis későn jönnek.

Szomjas a vén pásztor. Alig győzi várni. S gondol is magában valami bolondot. Gyanakodás rak fészket a fejében. S apró szörnyetegek kelnek ki belőle. Hej, mert „furesa gyermek az a gyanyu. Mihelyt megszületik, mind-



Az árak neveltetési pótléka megszűnik, 1. ha a leány férjhez megy; 2. ha az árva magyar állampolgár lenni megszűnt; 3. ha büntetendő cselekmény miatt jogerős ítélettel hivatal vesztésre ítélték.

A nyugdíjintézet alapszabály 1900. január 1-én lép életbe.

### Vidéki pénzügyi kongresszusa.

A pénzügyi reform ügye nem új kérdés. Csak kell látni a pénzügyek elismert közlőnyének, a „Magyar Pénzügy”-nek, evfolyamait és tapasztalni fogjuk, hogy másfél évtized óta szinte megszakítás nélkül folyik a hozzáértők közt a vita a pénzügyi szervezetenek reformálásáról, a kereskedelmi törvénynek a pénzügyi szervezetre vonatkozó határozmányai revíziójáról. Tagadhatatlan azonban, hogy a vita még soha sem vett akkora hullámokat s a revízió kérdése még soha sem volt annyira aktuális, mint körülbelül egy év óta abból az alkalomból, hogy csaknem egyidejűleg több pénzügyi törvény jött sikkasztások nyomára. Tudvalevő dolog, hogy a kormány érdeklődését is fölkellette a reform kérdése. A vidéki pénzügyi kongresszus hivatkozni arra, hogy autonómiajukon nem engedhetnek csorbát látni. De vajon nem a legnagyobb sérelem-e az autonómiajukon, hogy a kormány esetleg az egész ügyet a „de nobis sine nobis” elve szerint fogja elintézni? Ezt meggátolni, érdekében áll minden vidéki pénzügyi kongresszusnak, hogy megakadályozni csak úgy lehet, ha a pénzügyi kongresszus maguk veszik kezükbe a reform ügyét s maguk állapítják meg, hogy mit és hogyan kell megreformálni.

A „Magyar Pénzügy” vállalkozott arra, hogy a hazai pénzügyi kongresszusra gyűjtse egybe a reform ügyében. Arról van szó, hogy vegre megállapítsák, hogy a felmerült reformeszmék közül melyek fogadhatók el a pénzügyi kongresszus érdekeinek hátránya és örendelkezési jogok sérelme nélkül; minő reformokat igényel a pénzügyi kongresszus célja és mely eszmék azok, melyek eme céllal összeütözközésbe jönnek, végre melyek a szükséges, melyek a csak ajánlható, melyek valamennyi, melyek csupán egyes pénzügyi kongresszusok érdekeire alkalmazható reform törekvések. Mindeme kérdésekre a gyakorlati élet van hivatva megválaszolni, vagyis pénzügyi kongresszusunk reformja ügyének nem Budapesten a zöld asztal mellett kell eldőlni, hanem a vidéki pénzügyi kongresszusok gyakorlati tapasztalatokkal rendelkező, a körülményeket ismerő vezetői hivatják arra, hogy a kérdésben döntsenek. A pénzügyi reform megoldásának a gyakorlati utra terelése képezi a „Magyar Pénzügy” akciójának a főcélját.

Mintegy száz előkelő vidéki pénzügyi vezetőnek nyilatkozatai fektűsnek máris a „Magyar Pénzügy” szerkesztője előtt, melyek oda céloznak, hogy a pénzügyi kongresszus országos érdekképviseletet nem nélkülözhetik, de úgy ennek létesítése, valamint a felmerült sokféle reformterv megvitatása, egységes elvek felállítása és a teendőkre nézve történendő megállapodás egy országos kongresszus melőbbi megtartását teszik szükségessé.

A vidéki pénzügyi kongresszus közét nem áll fenn semmi oly kapcsolat, mely lehetővé tenné, ha csak az ugyanazon vidéken, vagy ugyanazon megyében székelő pénzügyi kongresszusok kölcsönösen kicserélhetnék, a kereskedelmi és iparkamarák és tekintetben megindult akciója, a miskolci és besztekerbányai értekezletek megtartásával véget ér.

A „Magyar Pénzügy” e részben is igyekezett a pénzügyi kongresszus érdekeit megtenni mindazt, amit tenni módjában áll. Levéleg kereste meg az összes kereskedelmi és iparkamarákat a pénzügyi reform-eszmék megvitatására végett megartandó értekezletek egybehívására, de felhívását a kamarák nagy része langylegelen fogadta, néhány kamara későbbre odázta el az értekezlet egybehívását, néhány nem tart e tárgyban szükségesnek semmiféle értekezletet.

A vidéki pénzügyi kongresszus országos kongresszus melőbbi megtartása tárgyában megnyilatkozó óhajta tehát jogosult, megvalósítása pedig szükséges; mivel a megtartott értekezletek felmerült, eltérő véleményeket egyeztetni kell és ez csak országos kongresszus megtartása által lehetséges.

Különösen nagy körültekintést és beható megvitatást igényel az országos érdekképviselet tervezetének előkészítése. Egyesek pénzügyi kongresszus felállítását, mások a kereskedelmi és iparkamarák hiteltügyi osztállyal eszközölendő kibővítését javasolják, a vidéki pénzügyi kongresszus azonban a hazai pénzügyi kongresszus kötelekének egyesületi alapon létesítése felé gravitál. Ennek tervezetét tehát szintén ki kellene dolgozni, hogy a kongresszus dönthessen e kérdésben, esetleg az országos kötelek létesítését elvben kimondva, annak megvalósítása végett bizottságot küldhessen ki.

A kongresszus tehát — szerintünk — ez évi november havában megtartható, midőn a pénzügyi kongresszus vezérigényeinek figyelmét az évi mérleg felállítása és megvizsgálása még le nem köti. A kongresszus helyére nézve véleményünk az, hogy nem akarunk, de tekintve a főváros kedvező földrajzi fekvését — Budapesten óhajtanánk a kongresszust megtartani, annyival inkább, mert az itt megtartandó kongresszus országos jellege sokkal inkább kidomborodnék és határozatainak erkölcsi súlya is nagyobb lenne. A fődolog az, hogy a kongresszus megtartását a pénzügyi kongresszus szükségesnek ismerjék fel s abban oly tekintélyes számmal vegyenek részt, hogy semmi kétely se támadhasson az iránt, miszerint a kongresszus határozatai Magyarország pénzügyi kongresszusainak közvéleményét és közóhajtatását fejezik ki.

### Hivatalos rovat.

Zala-Egerszeg város tanácsa ezennel közhírré teszi, hogy az élelmi szerek piaci elárusításának szabályozása tárgyában alkotott s a közgyűlésében jóváhagyott szabály-

### Melléklet a „ZALAMEGYE” 1899. évi 37-ik számához.

rendelet 1899 évi szeptember 3-tól október 3-ig a polgármesteri hivatalban közzszemlére kitéve van; jogában áll azt minden adózó polgárnak betekinteni, esetleg ellene ez idő alatt fellebezést benyújtani. —

Zala-Egerszegen, 1899 szeptember 2-án.

Németh Elek h. polgármester.

### Helyi, megyei és vegyes hírek.

**Gyász isteni tisztelet.** Felejthetetlen emlékü Erzsébet királynénk halálának évfordulója alkalmából a szombathelyi megyés püspök rendeletére Zala-Egerszegen a róm. kath. templomban f. hó 11-én reggel 9 órakor ünnepélyes gyászistenti tisztelet lesz, melyre a helybeli plebánia hivatal az összes hatóságokat meghívta.

**Magas vendég Sajtórón.** F. hó 5-én magas vendége volt Sajtóró községnek. Lajos Saluator főherceg ezen a napon látogatta meg ott Festetics Mária grófnőt, felejthetetlen emlékü Erzsébet királynénknak volt udvarhölgyét.

**Kérelem.** A Magyarországon először Nyírádon felállított Erzsébet királyné szobrát hazánk ünnepelt miniszterelnöke, nagyméltóságú Széll Kálmán ur magas vezetése mellett a m. kir. kormány f. hó 23-án délelőtt 11 órakor meg fogja koszorúzni, Bár O nagyméltósága arra kért fel, hogy minden fényt és zajt kerülve, a magas küldöttség fogadtatása minél egyszerűbb legyen; megis indítatva érzem magamat, hogy ezen örvendetes eseményt nyilvánosságra hozzam s ez uton arra kérem fel a vármegye minden rangú és rendü intézőségeit, hogy Nyírád község örömeiben osztozva, minél tömegesebben megjelenni sziveskejenek az ünnepélyen s tegyék le ugy a hatóságok, mint a testületek és egyes letek koszorújokat annak a felejthetetlen nagy királynénak szerény emlék oszlopára, aki a magyarokat ugy szerette, miként eddig egy királyné sem. Elszállásolásról, étkezéstről szives készséggel gondoskodni fogok, ha ez iránt előre megkeresnek. Nyírád, 1899. szeptember 10-én. Polgár Béla.

**Miniszteri elismerés.** A vallás és közoktatásügyi m. kir. miniszter f. évi 40.157 sz. a. kelt rendeletében Zala-Szent-Gróth mezőváros közönségének a tanügynek hozott hazafias áldozatáért ösztinte elismerését fejezte ki.

**A Zala-egerszegi ügyvédi kamarának f. hó 14-ére kitűzött rendkívüli közgyűlést több kamarai tag kérelmére szeptember hó 21-én délelőtt 10 órakor tartják meg Zala-Egerszegen az ügyvédi kamarának hivatalos helyiségében. A közgyűlés tárgya a m. kir. igazságügyminiszter leirata alapján az 1899-ik évi költségvetés fődözet részének, illetve az 1899-ik évi tagsági illetménynek megállapítása.**

**Hymenhir.** Kunfalvi Rezső zala-egerszegi főgymnasiun tanár szeptember 4-én eljegyzést tartott, Antos Róza kisasszonnyal, özv. Unger Domokosné zala egerszegi gyógyszerártulajdonos kedves leányával.

**Pénzügyigazgatóból polgármester.** A pár hóval ezelőtt nyugalmomba vonult Gernya László zala-egerszegi pénzügyigazgatóból szülővárosának, Szokolca városnak képviselőtestülete egyhangulag polgármesterévé választotta.

**Gyászhir.** Sümegi Kálmán, az „Első Magyar Általános Biztosítótársaság” szegedi vezérigazgatójának titkára, aki előzőleg több éven keresztül a nagy-kanizsai főügynökségben volt közszerepetben állt tikára s az ottani közelét lelkes darcosa, f. hó 2-án Szegeden élte delen szívvelhűdésben hirtelen elhunyt. Béke poraira.

**Áthelyezés.** A magyar állam-asutak igazgatósága Németh Márk zala-egerszegi állomás főnököt Szombathelyre, ennek helyére pedig Somossy Nándort helyezte át, aki pár évvel ezelőtt távozott innen Szombathelyre.

**Eljegyzés.** Papp Ferenc megyei árvaszéki jegyző eljegyezte Zala-Egerszegen Nagy Irma kisasszonnyal, Nagy Sándor kir. bírósági végrehajtó kedves leányát.

**A balaton-parti vasut** ügyében f. hó 3-án dr. Janovich László gróf főispán elnöklete alatt népes közgyűlés volt, amelyen elnököl főispán első sorban bejelentette Hertelendy Ferencnek a vármegyénk részéről az érdekeltségi elnöki tisztségről való lemondását; majd felolvasták a szóban forgó vasutügyben Balaton-Füreden és Tapolezán tartott értekezletekről felvett jegyzőkönyveket. Ugy a jegyzőkönyvek tartalmához, valamint az elnök részéről felvetett ama kéréshez, hogy a balatonpart vasut eddig tervezett irányát megtartja-e, vagy más irányt vegyen fel, hozzá szóltak Csertán Károly alispán, Reé Jenő, Putheány Géza báró, Hertelendy Ferenc, mire a közgyűlés kimondotta, hogy a vasut kiépítésének eredeti tervét (Veszprém-Keszthely), akár villamos, akár gőzmozdony vasut lesz, fogadja el s ily irányu előterjesztést tesz a vármegye törvényhatósági közgyűléséhez. Végül miután Hertelendy Ferenc az elnöki tisztséget ismételt felkérésre sem volt hajlandó elfogadni, Szücs Bélát, a Ganz gyár igazgatóját, választották meg végrehajtó bizottsági elnökül, míg Hertelendy Ferencnek, aki a balaton-parti vasut kiépítése ügyében éveken át oly odaadó buzgósággal fáradozott, a közgyűlés jegyzőkönyvileg fejezte ki hálás köszönetét és elismerését.

**Érdekes miniszteri leirat.** A belügyminiszter táviratban hívta fel Zalamegye rendőri előjáróságának a figyelmét arra az állapotra, hogy a megyében, különösen Sajtóró környékén, igen el vannak szaporodva a rablók, utonállók, kiktől a közbiztonság veszélyeztetve van, amint nem lényegtelen helyről értesült; intézkedésre hívja fel az alispánt és jelentés tételre. Csertán Károly alispán azonnal meg adta a választ a belügyminiszternek. A válasznak az a tartalma, hogy Zalamegyében a közbiztonság rendben van, különösebb rabló és utonállók esetek nincsenek s így különösebb rendszabályozásra vagy intézkedésre nincs szükség. Ebben az évben ugyan volt egy eset, hogy Nyáry gazdatiszter pisztolyt fogott egy lézengő s így néhány forintját el vitte, de ezt nyilvánosan le is tárgyalták a rend és csendőri közegek. Az ilyen esetek csökkentésére is gondolt már az alispán s épen a f. hó

11-én tartandó törvényhatósági gyűlésen fogják tárgyalni, hogy szigorú rendszabályt hozzanak a forgo pisztolyok eladásának és vásárlásának korlátozására. Megemlíti az alispáni válasz felirat, hogy Alsó- és Felső-Habóton van megvonulva legtöbb olyan ember, kik a műveltség lehető legalantasabb fokán állanak s lézengő számba mennek; ennek orvoslására pedig, egy Habóton felállítandó esendőrszervezésére gondolt, mit szintén tárgyal a hétfő közgyűlés s ezt remélhetőleg a belügyminiszteriumi is helyben hagyja. — A miniszteri távirat tartalma szerint, hogy Sajtóró környékén veszedelmes utonállók volnának, — tájékozásul az alispán és csendőri főhadnagy azonnal kiszállítottak Sajtóróre tapogatózásra okéért, azonban sem nyomra vagy panaszra nem akadtak, sem annak nyomára nem jöttek, honnan mehetett a panaszos információ a miniszterhez. —

**Bucsi.** Mind azon barátaim és ismerőseim, akik től — az idő rövidsége miatt nem vehettem bucsút — ez uton mondom Isten hozzád-ot azzal a kéressel, hogy tartsanak meg továbbra is szives jó emlékekben Szombathely, 1899. szeptember hó. Németh Márk.

**Pénzügyi kinevezés.** A m. kir. pénzügyminiszter Bagóczy Zsigmond pénzügyi biztos helyettesét Zala-Egerszegre ideiglenes minőségű pénzügyi biztossá nevezte ki.

**Beiratások eredménye.** A zalaegerszegi felső kereskedelmi iskolába az 1899/1900-ik tanévre beiratkozott 123 tanuló és pedig az alsó osztályba 41, a középsőbe 45, a felsőbe 37. A tanulók közül 29 helybeli, 94 vidéki; az alsó osztályba beiratkozott 41 tanuló közül 9 jött gymnasiumból (3 a helybeli gymnasiumból), 4 realskolából, 24 polgári iskolából és negy ismétlő. — A zalaegerszegi leányiskolába beiratkozott 146 tanuló és pedig 56 az I-ső, 27 a II-ik, 35, a III-ik és 28 a IV-ik osztályba. Az állami elemi iskolába ez ideig 499 fiú, 451 leány s így összesen 950 tanuló irtak be.

**A zalaegerszegi ipartestület** t. hó 8-án az elagott vagy munkakeptelenné vált iparosok nyugdíjalapjai javára a Baross ligetben sorsjátékkal és tekeversenyyel egybekötött jótékony célú táncmulatságot tartott. F. hó 3-ára volt kiűzve először a mulatság, de a délelőtti zápor lehetlenné tette a megtartását. Kevésse volt kedvező a f. hó 8-iki nap is. Rekkendő meleg volt egész nap, majd este 6 óra után vészfelhők mutatkoztak az égen, majd dörgés és villámlás között 6 1/2 órakor zuhogó záporos volt, mely a később kimenni akarókat visszatartotta s így népesnek nem mondhatjuk a mulatságot. Az esőgyösszevődött közönség a veranda alatt foglalt helyet, bent az étteremben pedig folyt jó kedvvel és kitartással a tánc 10 ig, mikor a kisorsolás volt s ez eltartott éjfélig. Utánna egy darabig a kitarokák meg járták s csak éjféltűán 2 órakor oszlott szét a közönség. A mulatság jövődelmét még nem tudni; a tekeversenyt f. hó 10-én delután folytatják.

**Felhívás a szőlőbirtokosokhoz.** A földmívelésügyi miniszter felhívást intéz mindazokhoz a szőlőbirtokosokhoz, akik a szőlővesztés és szőlőoltvány üzleti szokásoknak minden tekintetben teljesen megfelelő európai vagy amerikai szőlővesztőkkel vagy szőlőoltványokkal rendelkeznek és azoknak eladása tekintetében az üzleti szokásoknak magukat alávetni hajlandók, hogy kieszleteiket fajta, minőség (sima vagy gyökeres vesszők, oltványoknál az alany és a reá oltott honi fajta) és menyiség szerint a termelési hely (vármegye, község, vasut- és postafőállomás) és az ezenkénti eladási árak megjelölésével azon kerületi szőlészeti és borászati felügyelőjéhez, amely kerületbe a vesszők illetőleg az oltványok termelési helye tartozik, legkésőbb szeptember hó 20 ig jelentsék be. Vármegyénk területén a tapolecai, sümegi, zala-szent-gróthi, keszthelyi, zala-egerszegi és pacsai járásból Tapolecára a tapolecai m. kir. vincellér iskola igazgatóságához, a esakörtornyai, alsó-lendvai, nagy-kanizsai, ltenyei és novai járásokból pedig Ulicsny Károly szőlészeti és borászati felügyelőhöz Csáktornyára kell a bejelentést tenni.

**Javitó- és pótló érettségi vizsgálatok.** A zalaegerszegi felső kereskedelmi iskolánál az 1899. évi szeptember havi pótló és javító érettségi vizsgálatok írásbeli része szeptember 16-án lesz a magyar nyelvből 18-án a németnyelvből, 19-én a franciayelvből, 20-án a politikai számtanból, míg a szóbeli vizsgálat 21-én

**Tanítói kinevezés.** A vallás- és közoktatásügyi m. kir. miniszter Horváth János petesházi r. k. okleveles tanítót a hodosáni állami elemi iskolához kendes tanítóvá nevezte ki.

**Gyümölcs- és általános kertészeti kiállítás Budapesten.** Az orsz. magyar kertészeti Egyesület már tavall ősszel szándékozott Budapesten egy kertészeti és gyümölcskiállítást rendezni, melyet boldogult királyának elhalálása folytán hazánkat ért országos gyász miatt elhalasztottak. Az egyesület augusztus 29-én tartott választmányi ülésében egyhangulag elhatározta, hogy ezen kiállítást ezen őszön annál is inkább megtartja, mivel Darányi Ignác földmívelésügyi miniszter leiratában az egyesület támogatását helyezte kilátásba. A kiállítást október 7—15. fogják a városligeti kereskedelmi muzeum (nagy ipar csarnok) épületében megartani és azon gyümölcsöt, szőlőt, zöldségféléket, fák, virágokat, kertészeti gépeket, terveket és eszközöket lehet kiállítani. A kiállítás a gyümölcsre és terményekre országos, a gépek és eszközökre nézve nemzetközi jellegű leand. Térdiját nem kell fizetni, de a kiállítandó tárgyakat bérmentve kell beküldeni. A kiállítás egybe lesz kötve gyümölcs vásárral is, hol a közönség közvetlenül a termelőtől fogja gyümölcsüzütségletét beszerezhetni. Bejelentéseket szeptember hó 25-ig fogadnak el. Bejelentési leveket és programot küld az Orsz. Magyar kertészeti Egyesület titkári hivatala (IV. k. Korona hercegeteza 16. sz), valamint az orsz. gyümölcsüzüszeti miniszteri biztos (Földmívelésügyi miniszterium) is. A gyümölcs vásárra a külföldi kereskedőket is meghívják.

**Magánvizsgálat.** A zalaegerszegi felső kereskedelmi iskolánál a szeptember havi magánvizsgálatok írásbeli része szeptember hó 19. és 20-án, szóbeli része pedig szeptember 22-én lesz Peter János székesfővárosi II.

kerületi felső kereskedelmi iskolai igazgatónak, mint a miniszterium részéről kiküldött biztostnak, elnöklété alatt.

**Vasuti előmunkálati engedély meghosszabbítása.** A kereskedelemügyi m. kir. miniszter dr. Goszthony Mihály budapesti ügyvédnek Alsó-Lendva, esetleg Rédcis állomástól Radkersburg irányában az ország határáig vezető gőzmozdonyú helyi érdekű vasútvonalra a kiadott előmunkálati engedelem érvényét a lejáratától számított további egy év tartamára meghosszabbította.

**Iskolai értesítés.** A zalaegerszegi kereskedő tanoncziskolában a folytatólagos beiratások f. hó 10-én lesznek a felső kereskedelmi iskola földszinti termében d. u. 3-5-ig. Az előadások f. hó 15-én kezdődnek. Miről a főnök urakat azzal értesítem, hogy tanonczaiukat a felvételi tandíj lefizetése mellett annál inkább beirassák, mivel ellen esetben kénytelen leszek az első fokú iparhatóság nál jelentést tenni. Mihez tartás végett tudatom még, hogy csakis azon tanulók iratkozhatnak be, kik a tandíjat lefizették és hogy a tandíj pontos beszolgáltatásáért a munkaadók felelősek. Zala-Egerszegen, 1899. szeptember hó 7-én Balassa Benő a kereskedő tanoncziskola igazgatója.

**Neptanítók figyelmébe ajánljuk a vallás- és közoktatásügyi m. kir. miniszternek f. évi szeptember 2-án 67.300. sz. a. kelt rendeletét, amelylyel azokat a neptanítókat, akik a szegedi mezőgazdasági kállitást szándékoznak megtekinteni, négy napon át a tanítás alól felmentik.**

**Tanctanítás.** *Kabai Fanny József* okleveles tanctanár Budapestről Zala-Egerszegen az »Arany-Bárány« szálló dísztermében f. hó 16-án a tanctanítást megkezdte. A tanuló ifjúság részére délután, míg a felnőttek részére este nyit tanfolyamot. Beiratkozni lehet a vendéglő dísztermébe, naponként d. u. 6-7 óra között.

**Felső Bagod vendégei.** A napokban egy sereg szőke-barna ember, asszony, legény, leány, köszöntött be Felső Bagodba s kártyavetéssel, jóvendő mondással próbált szerencsét, rendre véve a házakat hogy adjanak a profecziáért egy kis avas lisztet, zsirt stb. Adni ugyan nem adtak nekik, hanem vettek ők. Csak hogy mikor már jól megrakódtak, a csendőrség megcsipte őket s a vendéglátó gazda szerepét átvette a rendőri dutyi. A szőke-barna vándor faj a német cigányoknak egyik raja.

**Ménlovak vétele.** Az állami lótenyészintézetek részére eladásra felajánlott ménlovak bizottsági meg szemlélésének esetleg megvásárlásának helyét és idejét a földmívelésügyi miniszter következőleg állapította meg: szeptember 16-án Kaposvárott, Makón, Kecskeméten, Debreczenben; 18-án Nyiregyháza; 19-én Nagy-Becskeken, Zala-Egerszegen; 20-án Töketerében, Zsibón, Szarvason; 21-én Nagy-Váradon; 22-én Temesvárott; 23-án Kolozsvárott; 25-én Szabadkán, Ersekújvárott; 27-én Nagyszébenben; 28-án Maros-Vásárhelyen; 29-én Moorott; október 11 és 12-én Budapesten a Tattersal helyiségeiben. A méntulajdonosoknak szabadságukban áll ménlovaikat a kijelölt vásárhelyek bármelyikén elővezettetni.

**„The Gresham“ életbiztosító-társaság Londonban.** E társulat 50. évi jelegte, mely az 1898. évi december 31-én befejezett üzletéről és a részvényesek 1899. évi május 10-én tartott rendes közgyűlése elé terjesztett, rendelkezésinkre állván, következő közöljük: Az 1898. évben 6612 kötvény kor. 58.680.009 43 fill. tőkeösszegről lett kiállítva. A díjbevételek, levonva a visszbiztosításért fizetett összeget, kor. 23.290.440 41 fillére rugtak, mely összegben a korona 2.681.864 79 fillért tevő első évi díjak befoglaltatnak. A kamatszámra mérlege a lefolyt üzleti évben korona 6.475.032 68 fillért tett ki és a társaság jóvődelmét a díjbevételekkel együtt korona 29.765.473 09 fillerre emelte. A társaság az elmúlt évben korona 10.446.632 86 fillért utalványozott oly követelések alapján, melyek életbiztosítási kötvényekből eredtek. Lejárt kiházasítási és vegyes biztosításokra korona 3.386.986 92 fillért, visszavásárlásokra 1.298.470 10 fillért fizetett ki a társaság az elmúlt évben. A biztosítási és járadékalapok a lefolyt üzleti évben korona 8.927.312 85 fillérral gyarapodtak. Az aktívák főösszege 1898 december 31-én korona 168.924.140 33 fillére rugtak. Tőkebefektetések: korona 471.489 87 fillér az angolbank alapjaiban, kor. 372.529 25 fillér indiai és gyarmati kormányok értékeiben, korona 31.285.784 71 fillér idegen államok értékpapiraiban, korona 10.332.533 68 fillér vasuti részvények, előbbségek és garantáltak, korona 66.905.166 02 fillér vasuti és egyéb kölcsönkötvényekben, korona 16.428.645 44 fillér a társaság ingatlanjaiban (ezek között van a társaság budapesti háza), korona 7.561.733 65 fillér jelzálogokban, korona 12.636.648 21 fillér a társaság kötvényeire nyújtott kölcsönösszegben, korona 2.227.175 87 fillér pénztári készletben és folyó számlán és korona 20.692.373 64 fillér különböző értékekben.

**Tűz** volt f. hó 5-én éjjel 12 órakor Nagy-Kanizsán a Mező utcában, ahol Horváth Lajosné hegyi lakosnak szabadon álló pajtája kigyúlt s porrá égett. A kár körülbelül 270 frt, amelynek csak egy része volt biztosítva. *Botfám* f. hó 2-án délután 2. órakor Kis Jánosnének égett le a lakóháza, ruhákkal, melyeknek összes értéke 428 ft. A tűz állítólag gyújtogatásból keletkezett.

**Korunk legnagyobb csapása** az ideges szivbaj, a gyomorbetegségek, verszegénység, sápkór stb. serege, a melyekhez legtöbnyire már a gyermekkorban teszik le az alapot az igazító italok nyújtásával, mint sör, bor, de különösen bakkavé, mely idegeink- és szivmüködésünkre oly hátrányosnak bizonyult. Egy háziasszony, de főképp egy anyának sem volna szabad, a későbbi bajok ezen már elvitathatlan okozóinak felismerése után, a házfiatalóságának bakkavét nyújtani. Hiszen szerencsére most már a bakkavéról a *Kathreiner Kneipp-maláta-kávéjára* való átszofrás, amely a bakkavé illatával és ízével bir, minden család javára kényelmesen keresztül vihető. Eleinte egyharmad Kathreiner-maláta-kávét használjunk pótlékkul kétharmad bakkavét, később felét- felét, örölkük mindakettőt össze és készítsük el a kávét a megszokott módou nagyon gondosan. A kiválóan jó, kellemes nyelhe iz meglepő sz. Azonban kötelesség, sürgős lelkiismereti

kötelesség, hogy a gyermekeket egyáltalában ne szoktassuk többé a bakkavéra. Készítsünk részükre jó erős Kathreiner-féle maláta-kávét és tegyünk hozzá, mint szoktuk, tejet és cukrot. Örömmel fogjuk majd látni, mily pompásan ízlik ezen kávé-ital a kicsinyeknek, mennyire fejlődnek mellette. De sőt betegek és gyengék, a pusztá Kathreiner-kávéhez és annak kiválóan jótékony hatásához szokva, azt mindig nagyobb előszeretettel iszzák. Ezeknél és a gyermekeknél ezt az ezerszeres tapasztalás bizonyítja. Fontos azonban, hogy mindig csak a „valódi Kathreiner“ az ismert eredeti csomagban használjuk.

**Allatgyógyászati kimutatás** vármegyénk területén a hivatalos feljegyzés szerint szeptember hó 3-án: *lépfene*: Zala-Apáti 9 u.; *sertésorbán*: Udvarnok 1 u.; *sertésvesz*: Akali 9 u., Alsó-Bagod 10 u., Alsó-Zsid 6 u., András-hida 1 u., A-Páhok 2 u., Aszófő 13 u., B.-Magyarod 1 u., B.-Szt.-György 1 u., Badacony-Tomaj 10 u., Becsehely 1 u., Csapi 8 u., Döbréte 6 u., Egyed-Uta 1 u., F.-Hahót 1 u., Ferencfalva-Mikófa 13 u., F.-Páhok 3 u., Gelse 1 u., Gutorföld 4 u., Hegyes 13 u., Hosszafalu 1 u., Keszthely 1 u., Kiskomárom 1 u., Köveskut 2 u., Kutfej 7 u., Mindszent-Kálla-Kisfalud 1 u., Monostor-Apáti 7 u., Medgyes 3 u., Nagy-Kanizsa 4 u., N.-Boldogasszonyfalva 5 u., Petesháza 11 u., P.-Ederics 1 u., Réthát 5 u., Rigács 5 u., Sárhida 19 u., Sármedék 10 u., Sümeg 2 u., Szabar 8 u., Szent-András 1 u., Szt.-Jakab 12 u., Szent-Kozmadombja 1 u., Szécsi-Szent-László 1 u., Szécsi-Sziget 1 u., Szent-Györgyvár 9 u., Szepetnek 2 u., Talján-Dörög 5 u., Tót-Szerdahely 1 u., Zala Egerszeg 20 u., Zala-Szántó 1 u., összesen 48 község.

**A „Zenélő Magyarország“** zongora és hegedű zenemű folyóirat XVII-ik füzeté tartalmazza: I. Bordeaux Géza „Zöld a mező, zöld a berek.“ magyar dalt briliános modorban elő adva. II. Bardoni I. „Hídi gong-gong gerong.“ Chinai katonai induló. III. Greizinger Iván „Magyar táncz“ hegedűre zongora kísérettel. IV. Drunghe-drunghe, Olasz dal az „Os Budavári“ olasz nép énekesek műsoráról. Minden füzeté ily gazdag tartalommal jelenik meg e közkedvelt zenemű folyóiratnak. Előfizetési ára negyedévenként 1 ft. Előfizetheti csakis a „Zenélő Magyarország“ (Klöckner Ede) zeneműkiadóhivatalában Budapest, VI. Csengery utca 62 a. II. e. 10. honnan árjegyzékeket és az egyes évfolyamok tartalmát mutató jegyzékeket ingyen és bérmentve küldenek.

### Az ország dolga.

Lisabonból és Párisból hír fött, hogy kiűtött a pestis. Az utóbbi hírt nem erősítették meg. Portugáliában, a hol nagy hőség van, éretlen gyümölcs és tisztátalanság: ott van pestis is. Előállhat az nálunk is, ahol megvan az ilyen melegágya. Az orvosok kötelessége, hogy figyelmeztessék a közönséget a tisztaságra. — Mindennel nevezetesebb, a szegedi nagy mezőgazdasági kiállítás, melynek öt csoportja van: állatok és állati termékek, — földművelési s növényi termények, — szőlőtermelés, bor s gyümölcs kertészet, — mezőgazdaság, gépek, — s végre házi és mezőgazdasági ipári kiállítás csoportja. — A megnyitáson megjelent József főherceg is, továbbá Darányi S földmívelésügyi s Lukács L. p. ü. miniszter. Az előkelő gazdák felhívásokat tartottak a magyar nép sorsának javítását célozgatva, többek között az uszora törvényt akarják eltörölni. — Legnagyobb országos érdeklél bir EMKE. (Erdélyi Magyar Közművelődési Egyesület), leg-hatalmasabb kultur egyesület az országban, de legnagyobb szerepre is van hivatva, hogy megmentse Magyarországot keleten a nyugot számára. Az Emke még csak 17-én fogja tartani 15. évi közgyűlését, de a jelentést már ki-kiadták. Összes vagyona másfél millió. Az utóbbi évben 44.065 frttal gyarapodott a vagyon. 80 taggal szaporodott a tagok száma, de 276 tal apadt. Az emke az idén 68.313 frtot költött kulturális célokra. — A székely telepítést s a székely kivándorlásnak a megszüntetését még mind nem vette a kezébe az egylet. — Szeptember 6-án minisztertanács volt, Budapesten első a parlamenti szünet óta. S várják az ausztriai váltásos viszonyok tisztulását. — A Dreyfus pörnek vége van, ha igaz; csütörtökön Carriere őrnagy közzaváló megtartotta vádbeszédét, a vádat fenntartja s halálbüntetést kér a hazaárulóra. A védők szem-baton beszéltek. Az ítélet híre még nem érkezett ide.

### Halottkemi jelentés.

Városunk területén ez év augusztus havában meghaltak:

1. Lang Jánosné Bodnár Erzsé 56 rk. szabó özv.
2. Pallos József 63. év. rk. nős földműves.
3. Vida Marcsa 1 év. 2 hó. rk. földműves gyermeke.
4. Szabó Feri 3 hó. telen.
5. Simonics László 2 hó. rk. cipész fia.
6. Horváth József, 1 1/2 év. rk. béres fia.
7. Zsoldos Daniné Hariz Katalin, 85 év. rk. özv.
8. Gehér Gyula 3 hó. rk. telen.
9. Horváth János 1 1/2 év. rk. földműves fia.
10. Vörös István 2 hó. rk. hivatalnok fia.
11. Tóth János 7 nap. rk. cseléd fia.
12. Maschanczer Lajos 4 hó. izr. dijnok fia.
13. Felcsér József, 74 év. rk. nős magányzó.
14. Pintér Agostonné Jó Tini 47. év. rk. fuvaros neje.
15. Samu János 1 év. 2 hó. rk. napszamos fia.
16. Császár Ferenc 56 év. rk. földműves.
17. Ambrus György 46 év. rk. szabó-segéd.
18. Takács Károlyné Kaszner Rozi 43 éves rk. földműves neje.
19. Bakos Gergelyné Pap Klára 43 év. rk. földműves neje.
20. Gerencsér János 33 év. rk. nős fuvaros.

Zala-Egerszeg, 1899. szeptember 2-án.

Dr. Gráner Adolf  
v. orvos.

## Foulard-selyem 65 krtól

3 frt 35 krg méterenként — japáni, chinai stb. legújabb mintázatok- és színekben, valamint fekete, fehér és színes Henneberg selyem 45 krtól 14 frt 65 krig méterenként — a legdivatosabb szövés, szín és mintázatban. **Privát-fogyasztóknak** póstabér- és vámmentesen, valamint házhoz szállítva — **mintákat pedig póstaforrdultával** küldenek, Henneberg G. selyem gyárai (cs. és k. udvari szállító) Zürichben. — Magyar levelezés. Svájcba kétszeres levélbélyeg ragasztandó. —

N y i l t - t é r . \*)

## Nyilatkozat.

A tisztelt közönség tájékoztatására kijelentem, hogy a „Szálló Levelek“ f. évi 34-ik számának „A melléklet“ című közleményében személyemre vonatkozólag foglalt rágalmazással szemben a törvényes lépéseket már megtettem

Zala-Egerszegen, 1899. szeptember 8-án.

Botfy Lajos  
polgármester.

\*) E rovat alatt közlöttékért felelősséget nem vállal a Szerk.

Mint hogy a tavasz előrehaladásával **csecsemőt, gyermekeket és felnőtteket** egyaránt fenyeget a **járványok veszélye**, ismét csak a minden alkalommal hálásan fogadott

MOHAI

## ÁGNES-forrásunk

vízének használatát ajánljuk. Egyrészt mert **olcsó, igen kellemes és tiszta ivóvíz** lévén, a tavaszi és nyári évszakokban kedvelt **élvezetszerként** szerepel, másrészt, mert **dús szén-savtartalmánál fogva, specifikus óvoszer** is a **típus, cholera** és a **gyermekek tiphoíd-szerű** tavaszi-nyári hasmenése ellen. Ehhez járul még, hogy a csecsemőt is megvédi az ilyenkor veszélyes **hurutos bélbántalmak ellen, míg szoptatója e víz használata folytán nagyon kedvező összetételű és bőséges tejet nyer**. A már meglevő **gyomor- és bélhurtot** gyermekeknek és felnőtteknek gyógyítja, kellemesen hatván be szén-savánál fogva a **gyomor és bél idegeire**; a **gyermekek lázas megbetegedéseinél pedig nélkülözhetetlen, hűtő, hügyhajtó és a szomjat csillapító** hatásánál fogva.

— Kedvelt borviz. —

A mohai Ágnes-forrás  
kezelőszége.

Főraktár:

ÉDESKUTY L.

cs. és kir. udvari szállító

BUDAPEST, V. Erzsébet-tér 8.

Kapható minden gyógytárban, fűszerkereskedésben és vendéglőben.

Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos:  
UDVARDY IGNÁC.

553 v. 1899/szám.

### Árverési hirdetés.

Alulírott kir. bir. végrehajtó az 1881. évi LX t.-cz 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a zala-egyerszegi kir. járásbíróság 99. V. I. 289 számú végzése által *Tichler Samu és Kreisler Miksa* zala-egyerszegi lakos végrehajtók javára *Balázs József, Tóth Ferenc és Kocsis György* botfai lakosok ellen 213 frt 48 k. tőke, ennek 1899 évi június hó 24-től járó 6% kamatja, úgy járulékaik erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás alkalmával bíróilag le foglalt, 410 frtra becsült szarvasmarhák, lovak és gazdasági eszközökből álló ingóságok nyilvános árverés útján leendő eladatása elrendeltetvén, ennek a helyszínén, vagyis Botfában leendő eszközökre 1899. szeptember 16-án d. e. 10 órája határidőül kitűzték és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen az 1881. évi LX. t.-cz. 107. §-a értelmében a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi LX t.-cz. 108. §-ában megállapított feltételek szerint lesz kitűzendő.

Kelt Zala-Egerszegen, 1899. augusztus hó 29.

Nagy Sándor. kir. bir. végrehajtó.

## Hirdetmény.

Az üzlet feloszlás miatt raktáron levő

➡ Kész új hordó készletemet,

valamint **kádár szerszámaimat** ➡

**f. hó 17-én délután 2 órakor** nyilvános árveerésen, esetleg szabad kézből, eladom, melyre a vevő közönség figyelmét ezennel felhívom.

Özv. Krazner Jánosné.

## Üzlet megnyitás.

Van szerencsém b. tudomására juttatni, hogy helyben, a „Korona“-szálloda mellett, az ujonan épített Komin-féle házban egy

**norinbergi, rövid- és díszmü-áru**

üzletet nyitottam.

Szakmámba vágó ismereteim, sok évi kül- és belföldön szerzett tapasztalataim azon kellemes helyzetbe juttattak, hogy kereskedésemet mindennel, mit a szakma és az itteni korszerű szükségletek igényelnek, elláthattam, s így képes vagyok tisztelt vevőim minden kívánatát legolcsóbban és legnagyobb meglepedésükre kielégíteni.

Raktáron tartok: mindenemű csipkét, szalagot, zsinórt, selymet, cérnát, pamutot, kötőt, vállfűzőt, gummi-szallagot, kesztyűt, fehérneműt, nyakkendőt, ernyőt, keféket, dízfűzőt, öveket, illatszert, szemüveget stb. stb.

Midőn még a legszolidabb és legpon-  
tosabb kiszolgálásról biztosítom, kérem, hogy megrendeléseivel megtisztelni ke-  
gyeskedjék.

Magamat szives jóindulatába ajánlva, vagyok

Zala Egerszeg, 1899.

teljes tisztelettel

**H. HORVÁT JENŐ**

1997/th. 1899.

## Arletjesi hirdetemény.

Zalavármegye tekintetes alispánja az 1899. évi szeptember hó 1-én 25670. sz. kelt rendeletével a perlaki utbiztosi járásban levő tvh. közutakon

**négy (4) drb. hídnek**

helyreállítását **2927 frt 44 kr.** összeg erejéig engedélyezte.

A fentemlített munkák kivitelének biztosítása céljából az **1899. évi szeptember 19-ik napjának** a zalavármegyei m. kir. államépítészeti hivatal helyiségében tartandó zárt ajánlati versenytárgyalás hirdettetik.

A versenyezni óhajtok felhívotnak, hogy a fentebbi munkálatok végrehajtásának elvállalására vonatkozó zárt ajánlataikat a kitűzött nap **d. e. 10 órájáig** a nevezett hivatalhoz annyival inkább igyekezzenek beadni, mivel a későbbben érkezettek figyelembe nem fognak vétetni.

Az ajánlathoz az általános feltételekben előírt, az engedélyezett költségösszeg 5%-ának megfelelő bántépénz csatolandó.

A szóban forgó munkálatokra vonatkozó műszaki művelet és részletes feltételek a nevezett m. kir. államépítészeti hivatalnál a rendes hivatalos órákban naponként megtekinthetők.

Zala-Egerszeg, 1899. szeptember 2.

A zalavármegyei m. kir. államépítészeti hivatal.

**Lányi Kálmán sk.**  
kir. főmérnök.

ad. 4098/tkv. 99.

## Arvelési hirdetemény.

A zala-egerszegi kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság, közhírré teszi, hogy a **Zala-Szent-Grót és vidéke takarékpénztár végrehajtónak Krausz Salamon és neje Braun Betti végrehajtást szenvedők** ellen 400 frt tőkekövetelés és járuléki iránti ügyében a zala-egerszegi kir. törvényszék területén levő, a gyűrűsi 102. számú tjkvben 56/6. sz. alatt Krausz Salamon tulajdonául fölvetett ingatlanra 74 frtban, a gyűrűsi 60. sz. tjkvben 104. sz. alatt felvetett ingatlan házra 196 frtban, a gyűrűsi 60 szám tjkvben 104. szám alatt Krausz Salamon és neje Braun Betti tulajdonául felvetett ingatlanra 50 frtban ezennel megállapított kikiáltási árban az árverés elrendeltetik és hogy a fentebb megjelölt ingatlanok az **1899. évi szept.**

**hó 29-ik napján d. e. 10 órakor** Gyűrűsön a község házában megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási árban alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozik tartoznak az ingatlanok becsárának 10%-át vagyis 7 frt 90 krt, 19 frt 60 krt, 5 frtot készpénzben, vagy az 1881. évi LX. t. c. 48. §-a alatt jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november 1-én 3333. sz. a. kelt I. M. rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban, a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. c. 170 §-a értelmében a bántépénznek a bíróságnál előleges elhelyezéseről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

A kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság.  
Zala-Egerszeg, 1899. szeptember 7-én.

**Rutich,** kir. trvszéki bír.

## Fabevásárlás.

**Több ezer gyertyánfára,**

ugyszintén több ezer kőris, barkóca és vadkörtefára 12 hüvelyknél vastagabb törzsekben, azonnali készpénzfizetés mellett vevők vagyunk. Esetleg kisebb mennyiségre is. Erdő tulajdonosok, vagy közvetítők sziveskedjenek levélig fordulni

**Weisz Hugó és Társa**  
fakereskedő céghez **TEMESVÁR.**

E cégnél alkalmazást nyerhet több évre, mint felügyelő, vagy „expeditor“, olyan egyén, aki keményfaüzletben és erdőmunkában járatos.

**Nincs többé buzaüszög**

**a DUPUY NUMA és T<sup>a</sup>-féle  
MAGCSÁVÁZÓ**

használata mellett.

Már 18 év óta a legjobb sikerrel alkalmazák a buza-, kukorica- s egyéb gabonaüszög ellen.

**Egy csomag két metermázsa vetőmaghoz 25 krajcár, 1 metermázsa vetőmaghoz 13 krajcár.**

Utánzatoktól óvakodjunk!

**Bécs, VI/1. Windmühlgasse 33.**

**DUPUY NUMA és T<sup>a</sup>.**

Kaphatók Zala-Egerszeg: **Hubinszky Adolf és Gyarmati Vilmos kereskedésében.**

**Keil-lakk**

(Glasur)

a legkisebb mézől-szer a padló számára.

1 nagy palack ára 1.35 kr. — 1 kis palack ára 0.68 kr.

**Padló-fényesítő**

legjobb és legegyszerűbb beeresztőszer kemény padló számára, 1 kőbőg ára 45 kr.

**Arany-fénymáz**

képek stb. beanyozására. 1 kis palack ára 20 kr.

**Fehér „Glasur“-fénymáz**

Legjobb szer mosó-asztalok, ablaküvegek stb. ujonan befestésére. 1 kis doboz ára 45 kr. — 1 nagy doboz ára 75 kr.

Mindenkor kaphatók!

**Ján Ferenc cégnél Zala-Egerszeg.**

**Minden takarékos háziasszonynak**

a legjobb és legolcsóbb szer a padlók beeresztésére a

**Linoleum padlófényező**

Schiff, Srpek & Cie gyárából Schwehatban Bécs mellett.

Gyorsan szárad, kitűnő fénye van és nagyon tartós.

Kapható Z-Egerszeg: **Hubinszky Adolf és Ján Ferenc kereskedésében.**

## Előzetes jelentés.

Van szerencsém a legmélyebb tisztelettel tudomásul adni, hogy Zala-Egerszeg, Kazinczy-tér 9. sz. alatt (a pénzügyigazgatósággal szemben) **f. évi október 1-én** egy, a mai kor igényeinek teljesen megfelelő

## Könyv- és papirkereskedést

nyitok, hol raktáron fogom tartani mindazon cikkeket, melyek e szak keretébe tartoznak.

Szakmabeli jártasságom és sok évi tapasztalataim folytán ama szerencsés helyzetben vagyok, hogy áruimat a legjobb cégektől szerezhetem be, mely összeköttetésemnél fogva kizárólag csakis elsőrendű cikkeimet hallatlan olcsó áron szolgálhatom majd ki.

Midőn ezen előzetes tudósítással a n. é. közönség szives figyelmét leendő üzletem iránt felhívni bátor vagyok, legyen szabad reménylenem, hogy avval szemben a pártolást nem fogják megtagadni. — Egyuttal kijelentem, hogy mindig fő törekvésem leendő szolid és előzékeny kiszolgálás által magamat nagyrabesült bizalmukra méltóvá tenni.

Melyek után magamat a n. é. közönség szives jóindulatába ajánlva, maradtam Zala Egerszeg, 1899. szeptember hó.

Kivaló tisztelettel

**VÁGÓ JÁNOS.**

**Árverési hirdetmény.**

Zala-Egerszeg rend. tan. város képviselő testületének 1899. évi szeptember hó 2-án és folytatva tartott közgyűlésének határozatából, a város tanácsa által közhírré tettik, hogy a város tulajdonát képező „Arany-Bárány” vendéglő épületében levő egy, a Vármegyeházterre nyíló

**bolto helyiség**

1899. évi november hó 1-től egész 1905. évi november hó 1-ig azaz egymás után következő 6 évre, 1899. évi szeptember 19-én d. e. 10 órakor a városháza kis tanácskozó helyiségében nyilvános árverés útján kiadatik. Kikiáltási ár 390 frt évi bér.

Zala-Egerszegen, 1899. szeptember 5-én.

BOTFFY LAJOS  
polgármester.

**Eladó!**

1898. évi nem kénezett termésből 25. hektoliter fehér és 10 hektoliter sötét vörös (Opörtó) bor eladó.

Zala-Egerszegen a Várkör-utcában önálló házban két szobából, konyhából és kamarából álló lakás kerttel 1900. évi május hó 1-től bére vehető.

Egy haszált, de jó karban levő födeles kocsis eladó.

Bővebb felvilágosítást ad a lap kiadóhivatala.

ad. 4265/99. tkv.

**Árverési hirdetmény.**

A zala-egerszegi kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság, közhírré teszi, hogy a m. kir. kincstár végrehajtónak Nemes Gábor és Társai végrehajtást szenvedők ellen 78 frt 24 kr. tőkekövetelés és járulékaik iránti végrehajtási ügyében a zala-egerszegi kir. törvényszék területén levő, a gellénházi 44. sz. tjkben Fitos Örzse és Anna, Nemes Imre és Gábor, Fitos Kati, kiskoru Fitos Rozsi, Terka, Szidi, Mária tulajdonánál felvett következő ingatlanokból Nemes Gábor, Fitos Kati, kiskoru Fitos Rozsi, Szidi, Mária,  $\frac{1}{10}$  ed rész jutalékaira és pedig:  $\pm$  240. sz. alattira 79 frtban,  $\pm$  357. sz. alattira 28 frtban,  $\pm$  881. szám alattira 79 frtban,  $\pm$  891. sz. alattira 172 frtban, a gellénházi 65. sz. tjkben ugyanazok tulajdonánál felvett következő ingatlanokból ugyanazok  $\frac{1}{20}$ -ad rész jutalékaira és pedig:  $\pm$  338. szám alattira 489 frtban,  $\pm$  349. sz. alattira 36 frtban,  $\pm$  351. sz. alattira 41 frtban,  $\pm$  353. sz. alattira 70 frtban,  $\pm$  855. sz. alattira 21 frtban,  $\pm$  858/a. sz. alattira 27 frtban,  $\pm$  775. sz. alattira 30 frtban ezennel megállapított kikiáltási árban az árverés elrendeltetik és hogy a fentebb megjelölt ingatlanok az 1899. évi szeptember hó 27-ik napján délelőtti 10 órakor Gellénháza községében tartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alul is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 10%-át vagyis 7 frt 90 krt, 2 frt 80 krt, 7 frt 90 krt, 17 frt 20 krt, 3 frt 60 krt, 4 frt 10 krt, 3 frt 70 krt, 3 frtöt készpénzben, vagy az 1881. évi LX. t. c. 48 §-a alatt jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november 1-én 3333. sz. alatt kelt I. M. rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni avagy az 1881 LX. t. c. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

A m. kir. törvényszék mint tkvi hatóság.

Zala-Egerszegen, 1899.

Rutich, kir. tszéki bíró.

**FISCHER MIKSA**

Vászon, divat, posztóárúk és kész női kabát raktára  
ZALA-EGERSZEGEN.

A nagy érdemű közönség szíves tudomására hozom, hogy az összes

**őszi ujdonságok**

már megérkeztek és kérem azok megtekintését.

A vidékre kívánatra mintákat ingyen és bérmentve küldök.

Zala-Egerszeg, szeptember hó.

Teljes tisztelettel

FISCHER MIKSA.

420/sz. u. 1899.

**Árverési hirdetmény.**

Alulírt kir. bir. végrehajtó az 1881. évi LX. t. c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a zala-egerszegi kir. járásbíró, 99. V. II. 228/2 számú végzése által Török János és Teréz náprátfai lakos végrehajtatók javára özv. Török István néprátfai lakos ellen 200 frt tőke, ennek 1897. évi december hó 26-tól járó 7%-os

**HUNGÁRIA**

műtrágya, kénsv és vegyi ipar részvénytársaság

vezérképviselősége

MELIS és PINTÉR Szombathely, Iroda Széll Kálmán-utca 7.

**Superfoszfátok** állati és ásványi eredetűek

a legmegbízhatóbb, a legjobban bevált és a legolcsóbb foszforsavas trágyaszerek, minden talajra alkalmasak.

Tartalmazznak 10–20% vízben oldható foszforsavat. Vegytartalomért szavatolunk. Tekintettel e műtrágyák gyors hatására s igen nagy hozamképességére,

**nélkülözhetetlen az őszi vetéseknél.**

Kétannyi mennyiségű citrátban oldható foszforsavval sem pótolható. Ajánlunk továbbá

**Szőlőtrágya-kompozitot**, mely mindenütt kitűnően bevált.

Csontlisztet, chilisalétromot, ammoniak légeny-trágyát, kálisót, kainitot, különleges műtrágyákat kapás és kalászos növények alá, práciált trágya és superfoszfát gipszet herék trágyájául és az istállótrágya konzerválására; takarmánymeszet stb.

Melis és Pintér Szombathely, Széll Kálmán-u. 7.

M. kir. államvasutak gépgyáranak

Melichár Ferenc cs. és kir. szab. vetőgépgyáranak

Bächer Rudolf cs. és kir. szab. ekegyáranak kizárólagos képviselősége.

Tejgazdasági gépek, eszközök, gazdasági magvak, összes gazdasági szükségleti cikkek,

zsákok, ponyvák, olajok, zsiradékok elarusítása.

A legkiválóbb őszi ujdonságok egymint: Chewiott, flanell és pargetok, selyem- és félselymek, minthogy építkezésem befejezése még mindig késik, a pénzügyi palota előtti ideiglenes helyiségembe **nagy választékban megérkeztek.**

A tanév kezdetén ajánlom saját készítésű fehéreneműimet stb. az ifjuság részére.

Kiváló tisztelettel

**Schütz Sándor.**